

АВРУТИН Анатолий Юрьевич родился и живет в Минске. Окончил БГУ. Автор двадцати четырех поэтических сборников, изданных в России, Беларуси, Германии и Канаде, лауреат Национальной литературной премии Беларуси, Большой литературной премии России, Международной литературной премии им. Марины Цветаевой и многих других. Академик Международной Славянской академии литературы и искусства (Варна, Болгария), главный редактор журнала «Новая Немига литературная». Указом президента Беларуси награжден орденом Франциска Скорины (2019), а также одноименной медалью (2009). Название «Поэт Анатолий Аврутин» в 2011 году присвоено звезде в созвездии Рака.

АНАШКИН Эдуард Константинович родился в 1946 году в Читинской области. Член Союза писателей России, прозаик и эссеист, литературный критик. Автор книг «Вовкин поцелуй», «Запрягу судьбу я в санки», «Ангел с огненным мечом», «Попавшие в переплет», «Под крылом Пегаса», вышедших в Самаре и Москве. Лауреат Самарской региональной премии им. Гарина-Михайловского. Лауреат Всероссийской премии «Имперская культура». Живет в Самарской области.

АУШЕВА Елена Львовна родилась 25 сентября 1976 года в п. Керос Пермской области. Окончила Алматинский государственный университет по специальности «Филология». Являлась участницей студенческого литературного кружка (руководитель Жовтис А.Л.). Работала режиссером, редактором телевидения, учителем русского языка и литературы, специалистом отдела кадров. Руководитель городского литературного объединения «Югорские ваганты». Соавтор и преподаватель литературной студии «Почерк». Работает библиотекарем муниципального бюджетного учреждения «Городская централизованная библиотечная система». С 2003 года проживает в г. Ханты-Мансийске.

АХАДОВ Эльдар Алихасович родился в 1960 в Баку. В 1983-м окончил маркшейдерский факультет Ленинградского горного института. С 1986 года живёт в Красноярске. С 2004 по 2019 год трудился в ЯНАО. Член СП России с октября 2000 года. Автор 73 книг на русском, сербском, азербайджанском, английском и испанском языках, изданных в России, Азербайджане, Сербии, Мексике, Египте, Индии и США. Отмечен Почётной грамотой Министерства культуры Красноярского края, Благодарностью Законодательного собрания ЯНАО, Благодарственным письмом СП России. Обладатель литературной премии губернатора ЯНАО, гранта губернатора Красноярского края, премий «На благо мира» и «Серебряное перо Руси», серебряных медалей IV Всероссийского и Евразийского литературных фестивалей, титула «Лучшая книга – 2020» в номинации «Книги для детей и юношества» Тюменской области, лауреат литературных конкурсов в Германии, Италии, Черногории, Сербии, Венесуэле и КНР. Член Русского географического общества и Русского ПЕН-центра, почётный член СП Азербайджана.

БАСОВ Геннадий Михайлович (родился 5.11.1950, в г. Тюмени). Актёр музыкального театра по образованию (ГМУ при Академии музыки им. Гнесиных, г. Москва) и работе в музыкальных театрах страны. 1984–1995 гг. – диктор, музыкальный редактор, тележурналист (член Союза

журналистов РФ), автор и ведущий художественных программ (ВГТРК «Регион-Тюмень», т/к «Ладья»). С 1992 г. работу на телевидении совмещал с образовательной деятельностью в качестве преподавателя специальных дисциплин («Искусство речи», «Основы ораторского и актёрского мастерства») в художественном лицее, в Тюменском государственном институте мировой экономики, управления и права (ТГАМЭУП), в Международном институте финансов, управления и бизнеса (ТюмГУ). Работал также редактором газета «ТЕ-АРТ» и медицинской газеты «АРТЕРИЯ».

ВЫЧУГЖАНИН Александр Леонидович родился в Тюмени. Кандидат экономических наук, доктор исторических наук.

Автор и руководитель культурно-исторического проекта «Тюмень. Сквозь глубину веков...». В рамках проекта создана серия живописных и графических работ, посвященных региону. Член редакционного совета альманаха «Тобольск и вся Сибирь».

Автор нескольких книг и более трехсот публикаций в газетах и журналах.

Лауреат премии Союза писателей России «Имперская культура» имени Эдуарда Володина (2017 г.). Победитель Всероссийского конкурса журналистов «Абрамцево в сердце моём!» (2018 г.), а также победитель ряда других литературных конкурсов.

ГАБДЕЛЬ Махмут – литературный псевдоним Махмута Абдулина. Родился в селе Вагай Тюменской области. Окончил Тобольское культпросветучилище и заочно Челябинский институт культуры. В 1970–1973 годах служил в армии. Работал буровиком, плотником, балластировщиком трубопроводов. С 1982 года жил в Надыме, работал корреспондентом многотиражки «Трасса», в городском отделе культуры. Учреждал газету надымских литераторов «Норд-вестник».

Лауреат литературной премии Ямала (2013 г.) и Всероссийской литературной премии им. Д.Н. Мамина-Сибиряка (2021 г.). Издал, в том числе в Москве, около полутора десятков книг художественной прозы и публицистики. Они включены в хрестоматии и учебники литературы, изучаются в школах ЯНАО и Тюменской области – «Антология ямальской литературы», «Литература Тюменского края» (1996), «Хрестоматия тюменских писателей» (2015). Живёт в Казани.

ГУЛЬТЯЕВА Ольга Николаевна родилась в г. Новосибирске, окончила Новосибирский электротехнический институт (ныне Новосибирский технический университет). Работала конструктором на Ишимском машиностроительном заводе, ассистентом, затем старшим преподавателем кафедры общетехнических дисциплин в Ишимском педагогическом институте им. П.П. Ершова. Публиковалась в коллективных сборниках, в 2012 г. опубликован авторский сборник «Мне осень счастье обещала». В сентябре 2014 г. вышел второй авторский сборник «Крылья». В 2015 г. защитила магистерскую диссертацию.

В январе 2017 г. вышел третий авторский сборник «Осенизмы». Награждена медалью «Николай Рубцов» (2018). Член Союза писателей России с 2017 года. Живет в г. Ишиме Тюменской области.

ДЕНИСОВ Николай Васильевич (1943–2016). Советский и российский прозаик, поэт, публицист. Родился в селе Окунево Бердюжского района Тюменской области в семье крестьянина. В 1971 году заочно окончил Литературный институт им. М. Горького, член Союза

писательной СССР, а затем России. Девять лет возглавлял Тюменскую областную организацию СП России. Автор 8 книг прозы и 10 сборников стихов и поэм.

Лауреат литературных премий: Тюменского комсомола им. П.П. Ершова за сборник стихов «Снега Самотлора»; Всероссийской им. Д.Н. Мамина-Сибиряка; Всероссийской им. Н.А. Некрасова; премии журнала «Наш современник».

Почетный гражданин Бердюжского района Тюменской области.

ДОНБАЙ Сергей Лаврентьевич родился 22 сентября 1942 года в городе Кемерово. Автор четырнадцати книг стихотворений, вышедших в Кемерово, Москве, Красноярске. Публиковался в литературных журналах «Сибирские огни», «Огни Кузбасса», «Наш современник», «Москва», «Всероссийский соборъ», «Сибирь», «День и ночь», «Сибирские Афины», «Начало века», «Врата Сибири», «Алтай», «Барнаул», «Родная Ладога», «Бийский вестник», «Сибирячок», «Литературный меридиан», «Подъём», «Форум», «Роман-журнал XXI век», «Север», «Родная Кубань», «Образ», «Юность», «Петровский мост», «Русское эхо», «Литературная Феодосия». Лауреат литературных премий им. В.Д. Фёдорова, святого благоверного великого князя Александра Невского, «Белуха», Николая Клюева, Виктора Баянова и др. Заслуженный работник культуры России, имеет Почётную грамоту Президента России. Секретарь и член приёмной коллегии Союза писателей России, главный редактор журнала «Огни Кузбасса». Живёт в Кемерово.

ЗАХАРЧЕНКО Виктор Иванович (1958–2020) родился в с. Суерка Упоровского района Тюменской области. Поэт, критик, публицист. В 1980 году окончил Тюменский государственный университет. Служил в армии. Работал учителем военного дела, русского языка и литературы. С 2001 по 2007 г. – литературный консультант отделения Союза писателей. С 2002 по 2014 г. – ответственный секретарь альманаха «Врата Сибири».

Первая книга стихов «Поколение покоя» (три автора: В. Белов, В. Захарченко, С. Комаров) издана в Тюмени в 1996 году. Автор поэтических сборников «Русская душа», «Сны возвращения». Член Союза писателей России с 1997 года. Имя Виктора Захарченко присвоено Суерской сельской библиотеке.

ЗЫРЯНОВ Алексей Викторович родился 22 ноября 1985 года. Окончил Тюменский торгово-экономический техникум по специальности «менеджер». Публикации в газетах «Литературная Россия» и «Московский железнодорожник», литературном ежегоднике «Молодой Санкт-Петербург», в журналах «Мь» (Москва), «Невский альманах» (Санкт-Петербург), «Уральский следопыт» (Екатеринбург), «Врата Сибири» (Тюмень), «Аконит» (Новосибирск), «Иерусалимский журнал» (Израиль), «Русский Ренессанс» (Германия). Призёр литературной премии им. Ольги Бешенковской (Германия) в номинации «Публицистика, критика». Работает литературным модератором сайта «ЛитБук». Живёт в Тюмени.

КОЗЛОВ Сергей Анатольевич родился в Тюмени, но родители вскоре переехали в Тобольск. В 15 лет окончил художественную школу, в десятом классе был иллюстратором школьного сборника стихов, куда также вошли и его стихи. В студенческие годы начал обучаться игре на гитаре и пению. Позже овладел другими музыкальными инструментами, среди которых гусли, жалейка, варган, калимба, кахон, тарка, на которых Сергей не только играет, но и коллекционирует их.

После окончания медицинской академии работал в Тобольском районе. Работа в Заболотье – это вылеты на вертолётах на экстренные случаи, удивительная природа, рождение графических зарисовок и даже изучение сибирско-татарского языка – все это внесло свои незабываемые впечатления в развитие творческого потенциала.

Сегодня Сергей Козлов – признанный чайный мастер города Тобольска. Сергей стал увлекаться темой чая в 2011 году и открыл в Тобольске клуб чайных традиций «Чайный шатёр».

КОНДАУРОВ Анатолий Алексеевич родился в 1941 году в селе Чистоозерное Новосибирской области. Жил в Новосибирске, Средней Азии, Красноярском крае. По образованию юрист. Служил в уголовном розыске, начальником Пуровского и Тобольского ОВД Тюменской области. Далее – адвокатура. Затем 17 лет был штатным охотником-промысловиком, живя в глухой тайге (лицензированное одиночество). Попутно стал палеонтологом (имеет лично собранную коллекцию палеонтологического материала мамонтовой фауны, насчитывающую более 500 экземпляров) и фотографом (три персональные фотовыставки). Анатолий Кондауров – автор нескольких книг «охотничьей» прозы, готовится к изданию и поэтический сборник. Живет в г. Тобольске.

КОРОБЕЙНИКОВ Виктор Семенович в 1957 году окончил Свердловский сельскохозяйственный институт. Трудовую деятельность начал в Ялуторовском районе. В 1961 году переехал в Тюмень.

Работал главным инженером Тюменского областного объединения совхозов, на руководящих должностях в Тюменском управлении сельского хозяйства. Заслуженный работник сельского хозяйства РСФСР. Лауреат областной премии им. В.И. Муравленко (2012).

Автор сборников стихотворений «Самое великое наследство» (Тюмень, 1995), «Осенний ветер» (Шадринск, 1998), сборников прозы «Необратимость судьбы» (Тюмень, 2002), «Испытание властью» (Шадринск, 2006), документальной повести «Слепящий свет Красной звезды», романа «Символ надежды» (Тюмень, 2018). Награжден двумя орденами и медалями. Член Союза писателей России с 2004 года. Живет в Тюмени.

КОСТЮЧЕНКО Наталия Николаевна родилась в 1963 году в деревне Старая Иолча Брагинского района Гомельской области. Окончила лесохозяйственный факультет Белорусского технологического института им. Кирова. Прозаик, публицист. Лауреат Республиканского литературного конкурса «Лучшее произведение года» (2011), VIII Международного славянского литературного форума «Золотой витязь» (2017), литературной премии имени народного писателя Беларуси Ивана Шамякина (2018). Отличник печати Беларуси. Лауреат общественной премии Союзного государства. Награждена медалью Франциска Скорины. Главный редактор журнала «Нёман». Живет в Минске.

КУПРИЯНЕЦ Татьяна Александровна родилась 26 июля 1993 г. в Минске, в 2010 году там же окончила среднюю школу № 43, в 2015-м – физический факультет Белорусского государственного университета.

В 2015 году вышел сборник стихов «Отзвуки памяти». С 2016 года – член Союза писателей Беларуси. Участник университетского клуба любителей художественного слова «КЛУМБа», с 2021 года – главный редактор студенческого литературного альманаха БГУ «аБДУмана».

Лауреат ряда городских, республиканских и международных литературных конкурсов, в том числе победитель Республиканского конкурса молодых поэтов Беларуси – 2015 в номинации «Что помнит мир спасённый?» (1 место), международного конкурса «Русская речь» в номинации «Поэзия» (1 место). Лауреат ряда литературных премий, в том числе дважды лауреат премии министра обороны Республики Беларусь в области литературы и искусства. Публиковалась в журналах и коллективных сборниках поэзии.

С 2022 г. – активный участник историко-патриотического общественного объединения «Будем помнить». Основные темы творчества – Великая Отечественная война.

КУШНАРЁВ Владимир Александрович – журналист и писатель. Родной город – Заводоуковск, любит его историю и людей. Окончил филфак ТюмГУ, член Союза журналистов России. Считает, что поэзия – язык чувств и эмоций. Это дар, требующий, словно сад, непрерывного возделывания. С юности по завету мамы старается в каждом видеть доброе и светлое.

ЛОМАКИН Станислав Константинович родился в 1941 году в селе Кыштовка Новосибирской области. После седьмого класса окончил училище механизации сельского хозяйства, работал механизатором. Учился в лётном училище. В 1966 году окончил Томский государственный университет. Более сорока лет преподавал в вузах Тюмени. Литературным творчеством занимается с 1965 года, его рассказы печатались в журнале «Уральский следопыт», в местной периодике. Автор нескольких книг и многих научных работ по истории философии, краеведению. Член Союза писателей России с 1997 года. Живёт в Тюмени.

МАКСИМОВ Евгений Александрович родился в 1976 г. в г. Тюмени. Сразу после рождения жил в Сургуте. В 1993–1998 гг. во время учёбы в Тобольском педагогическом институте входил в состав ЛитО «Конёк-Горбунок». В 1995–1996 гг. печатался в коллективной подборке ЛитО в газете «Тобольская правда».

По образованию учитель истории, кандидат исторических наук.

С 2007–2008 гг. – в составе ЛитО «Северный огонёк» (г. Сургут). Публиковался в его коллективных сборниках в 2008, 2020, 2021 гг., а также в сборнике поэтов СурГУ «Час поэзии» (2005), газете «Сургутская трибуна» (г. Сургут), литературно-краеведческом альманахе «Поэзия земли Тюменской» (2021–2022 гг.) В августе 2021 г. размещена подборка стихов в сетевой версии литературно-исторического журнала «Великоросс» № 148 (г. Москва).

Живёт и работает в Сургуте.

МАЛЬЦЕВ Ярослав Владимирович (1985) – кандидат философских наук, философ, историк, поэт, преподаватель средней и высшей школы. Автор двух сборников стихотворений. Лауреат литературного конкурса «Легкое перо – 2017» (г. Тюмень). Печатался в газете «Тюменская правда в четверг», литературно-художественном журнале «Врата Сибири». Кандидат исторических наук. Живет в Тюмени.

МУРЗИН Валерий Николаевич. Боевой офицер-пограничник в запасе. Занимается общественной деятельностью, военно-патриотическим воспитанием молодого поколения. Автор книг о пограничниках. Член Союза писателей России. Живет в Тюмени.

НЕЧВОЛОДА Ольга Петровна, вдова известного поэта Владимира Нечволоды. Родилась в Ишиме, работала в областном комитете по телевидению и радио, в информационном агентстве администрации Тюменской области.

ОМЕЛЬЧУК Анатолий Константинович родился 27 февраля 1946 г. в п. Могочино Томской области. Окончил историко-филологический факультет Томского государственного университета. До 1987 г. – радиорепортёр «Ямалрадио» в г. Салехарде. 33 года (до 2019 г.) возглавлял Тюменское областное телевидение – президент телерадиокомпании «Регион-Тюмень». Автор около 200 документальных телефильмов о Ямале, Югре, Сибири, Севере и Арктике. Лучшие из них изданы в формате фильм-бук «Сибирская сага – 77». Первая книга «Салехард» издана в Свердловске в 1978 г. Средне-Уральское книжное издательство выпустило книги документальной прозы «Зов Арктики», «Рыцари Севера», «К неведомым вершинам», «Солёная Арктика». В Союз писателей СССР его приняли в 1990 г.

Переводился на английский, французский, испанский, немецкий, китайский, хантыйский и ненецкий языки. В формате флеш-бук издана электронная книга-библиотека «Книга Сибири», в которую вошло 50 написанных им книг. Заслуженный работник культуры РФ, Почетный гражданин Тюменской области, Почетный нефтяник, награжден орденом Дружбы. Литературные премии П. Ершова, П. Бажова, В. Маяковского, Д. Мамина-Сибиряка, И. Ермакова, В. Шишкова, «Слово», литпремия губернатора Ямала, «Югра», орден «Звезда Достоевского». Живёт в Тюмени.

ОРЛОВ Александр Владимирович родился в 1975 году в Москве. Поэт, прозаик, историк. Окончил Московское медицинское училище № 1 имени И.П. Павлова, Литературный институт имени А.М. Горького и Московский институт открытого образования. Работает учителем в столичной школе № 1861. Автор шести стихотворных книг и трёх книг малой прозы. Публиковался в различных журналах и альманахах.

Лауреат Всероссийских премий имени А.П. Платонова (2011), Ф.Н. Глинки (2012), С.С. Бехтеева (2014), Н.С. Лескова (2019), Д.Н. Мамина-Сибиряка (2020), Живет в Москве.

ПОВОЛЯЕВ Валерий Дмитриевич – советский и российский писатель. Заслуженный работник культуры РФ, лауреат Государственной премии Российской Федерации.

Окончил художественный факультет Московского текстильного института и сценарный факультет ВГИКа. Избирался секретарём правления Союза писателей России, председателем Литфонда России, работал гл. редактором журналов «Земля и небо» и «Русский путешественник». Ныне председатель Московского пресс-клуба (ЦДРИ), председатель Федерации спортивной литературы России. Автор более ста книг, в том числе серии романов о лидерах белого движения, трёхтомника о Рихарде Зорге, о Григории Распутине «Царский угодник». Ряд книг переведен на английский, немецкий, французский, арабский, датский, казахский, украинский, азербайджанский и др. языки.

ПОЗДНЯКОВ Михаил Павлович – поэт, прозаик, переводчик, критик, исследователь литературы. Родился 24 января 1951 г. в д. Забродье Быховского района Могилевской области в крестьянской семье.

Окончил филологический факультет Белгородского университета. Был первым директором литературного музея Максима Богдановича (1981–1984). Работал главным редактором издательства «Юнацтва» («Юность»), главным редактором сатирического журнала «Вожык» («Ёж»), заместителем и главным редактором журнала «Нёман», заместителем директора редакционно-издательского учреждения «Литература и искусство». Параллельно с 2005 года – бессменный председатель Минского городского отделения Союза писателей Беларуси. Автор свыше ста книг на белорусском и русском языках для юных и взрослых читателей. Лауреат Национальной литературной премии Беларуси, республиканских литературных премий имени Петруся Бровки, Янки Мавра, Министерства обороны Республики Беларусь, Федерации профсоюзов Беларуси, трех премий республиканского литературного конкурса на лучшую книгу года «Золотой Купидон», многих международных литературных премий, в том числе имени Виталия Бианки, Марка Твена, Франческо Петрарки, Генриха Бёля и др. Имеет правительственные награды.

Живет в Минске.

ПОПОВА Елена Александровна родилась в городе Сочи Краснодарского края. На Крайнем Севере проживала с 1980 по 2012 г. в п. Пангоды, г. Надыме. Член ЛО «Надым» с 2000 г. Позже переехала в г. Тюмень, а в 2014 г. вернулась на родину. Печаталась в многочисленных периодических изданиях, альманахах, сборниках. В 2019 г. вошла в топ-10 лучших поэтов Черноморского побережья.

По образованию юрист (МГСУ, 2015 г.), по специальности – музыкальный руководитель: более 15 лет преподаёт музыку дошкольникам.

РАДАЕВА Светлана Андреевна окончила Ишимский пединститут им. П.П. Ершова, занимается литературным творчеством для детей, автор нескольких книг сказок. Была победителем областного конкурса молодых авторов, участником семинара молодых писателей в Каменске-Уральском, стала дипломантом Международного конкурса творчества для детей и подростков им. П.П. Ершова. Живет в Ишиме.

РЯБИЙ Михаил Михайлович родился 22 ноября 1954 года в городе Комсомольске-на-Амуре Хабаровского края. Окончил филологический факультет Комсомольского-на-Амуре государственного педагогического института (1976). Кандидат филологических наук (1993). Автор более 160 публикаций, статей о творчестве писателей, книг по литературоведению и критике. Почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации. Член Союза писателей России. Лауреат Всероссийских литературных премий в номинации «Литературоведение». Награждён почётным знаком и медалью «За заслуги перед малочисленными народами». Работает преподавателем в Николо-Сольбинском монастыре.

САЗОНОВ Геннадий Алексеевич родился 21.03.1950 на станции Пожитово Торжокского р-на Тверской области. Писать стихи начал в 7 классе Макарьинской школы, в 1967 году окончил с серебряной медалью среднюю школу № 35 г. Торжка (ныне гимназия №7), устроился в районную газету, затем получил диплом на отделении факультета журналистики Ленинградского университета. Работал в городских, областных и центральных газетах в Ярославле, Череповце, Вышнем Волочке, Твери, Оренбурге. Геннадий Сазонов – писатель и поэт, жур-

налист, краевед, историк, член Союза писателей России, лауреат ряда премий и конкурсов, в том числе Литературной премии МВД СССР (1987), премии Фонда Артема Боровика (2011). Автор более 20 книг поэзии, прозы, публицистики: публиковался во многих центральных и региональных газетах, журналах, альманахах. В 2011 году за повести «Нелидовский коридор» и «Ярче легенды» автор удостоен звания лауреата Всероссийской литературно-художественной премии «Золотой венец Победы» (Москва). В 2012 г. – лауреат премии «Слово к народу». Лауреат Филофеевской литературной премии 2022.

САЛАМАХА Владимир Петрович родился в 1949 году в деревне Бересневка Кировского района Могилевской области. Окончил факультет журналистики Белорусского государственного университета. Прозаик, критик, публицист, эссеист, лауреат Государственной премии Республики Беларусь. Читателям России известен по публикации ряда повестей в журнале «Наш современник» (г. Москва). Живет в Минске.

СВЯЖЕНИНА Нина Дмитриевна. Известный тюменский журналист. В своё время подавала большие надежды как поэт, была участником семинара молодых авторов, ей прочил большое будущее князь сибирской литературы, писатель Иван Ермаков, но повседневность жизни распорядилась иначе. Предпочтение было отдано не литературе, а журналистике, хотя издавались и поэтические сборники. Известна читателям Приишимья по книгам «Матушкин хлеб», «Земля надежд», «Женщины. Энергия созидания», «Культура тюменского села», «Сельская школа – надежда России», «Здесь начинается Родина» и др. Живёт в Казанском районе Тюменской области.

СОЛОДОВА Татьяна Ильинична, писатель-краевед, автор книг, основатель серии «Жизнь замечательных людей Тобольска» (ЖЗЛТ). Неоднократный лауреат регионального конкурса «Книга года». Награждена медалью 2-й степени «За вклад в развитие генеалогии и прочих специальных исторических дисциплин» и медалью «Н. Рубцов» за значительный вклад в развитие краеведения Сибири, литературно-краеведческие труды, развивающие в назидание потомству глубокое чувство патриотизма. Член-корреспондент Петровской академии наук и искусств (Московское отделение). Член Союза писателей России. Живёт в Тобольске.

ТОЛСТИКОВ Николай Александрович родился в 1958 году. Окончил Литературный институт имени А.М. Горького, работал в газетах. Окончил духовную семинарию, принял духовный сан, ныне он – священнослужитель храма святителя Николая во Владычной слободе города Вологды. Член Союза писателей России. Рассказы и повести отца Николая публиковались во многих российских и зарубежных журналах. Автор книг «Пожинатели плодов», «Без креста», «Лазарева суббота», «Приходские повести». Награждён медалью «Василий Шукшин», учрежденной Союзом писателей России. Член Союза писателей России. Победитель 3-го Филофеевского конкурса духовно-нравственной литературы. Как признанный прозаик работал в жюри многих престижных международных и всероссийских литературных конкурсов.